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En general, ¿cree usted que el Congreso de la Unión debe o no 
debe aprobar las reformas a la legislación en materia petrolera 

propuestas por el Presidente de la República?

Sí debe aprobarlas  68%

No debe aprobarlas  21%

No sabe  11%

10 de abril 28 de abril

Sí debe aprobarlas  56%

No debe aprobarlas  30%

No sabe  14%

+  9%

-12%
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¿Cree usted que la aprobación de estas reformas 
fortalecería o debilitaría a PEMEX?

Fortalecería  62%

Debilitaría  17% Ni lo uno ni lo otro  7%

No sabe  14%

10 de abril 28 de abril

Fortalecería  54%

Debilitaría  27% Ni lo uno ni lo otro  8%

No sabe  11%

-  8%

+10%
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¿Cree usted que la aprobación de estas reformas 
favorecería o perjudicaría al país?

Favorecería  60%

Perjudicaría  22%
Ni lo uno ni lo otro  8%

No sabe  10%

10 de abril 28 de abril

Favorecería  51%

Perjudicaría  31% Ni lo uno ni lo otro  11%

No sabe  7%

-  9%

+  9%
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¿Cree usted que la aprobación de estas reformas 
significaría privatizar PEMEX o no?

Sí lo significaría  36%

No lo significaría  51%
No sabe  13%

10 de abril 28 de abril

Sí lo significaría  30%

No lo significaría  59%

No sabe  11%

-  6%

+  8%
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El ex candidato del PRD a la Presidencia de la República, Andrés 
Manuel López Obrador, afirma que la propuesta de reformas en 

materia energética representa un intento de privatizar el petróleo. 
¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con esta afirmación?

De acuerdo  23%

En desacuerdo  69%
No sabe  8%

De acuerdo  28%

En desacuerdo  63%
No sabe  9%

+  5%

-  6%

10 de abril 28 de abril
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¿Cree usted que era necesario tomar las tribunas del Congreso de la Unión para 
evitar una rápida aprobación de las iniciativas de reforma en materia petrolera y 

obligar a que se realizara un debate previo o que no era necesario, pues era 
posible acordar la realización de un debate sin llevar a cabo estas acciones?

Sí era necesario  18%

No era necesario  78%

No sabe  4%
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¿Aprueba usted o desaprueba la toma de las tribunas en 
las Cámaras de Senadores y de Diputados realizada por 

los legisladores del Frente Amplio Progresista?

Aprueba  17%

Desaprueba  79%

No sabe  4%
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¿Cree usted que la toma de las tribunas fue un secuestro 
del Congreso o un acto de defensa del petróleo?

Secuestro del Congreso  53%

Defensa del petróleo  37%

No sabe  10%
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¿Cree que la toma de las tribunas buscó defender 
intereses de los mexicanos o sólo intereses partidistas?

De los mexicanos  19%

Partidarios  75%

No sabe  6%
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¿Quién cree que decidió realizar estas tomas: los propios legisladores 
del Frente Amplio Progresista o Andrés Manuel López Obrador?

FAP  16%

AMLO  74%
No sabe  10%
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¿Cree usted que la toma de las tribunas del Congreso favoreció o perjudicó a...?

Presidente Calderón Legisladores pro-reforma FAP AMLO
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Favoreció 27% 30% 33% 40%
Perjudicó 55% 55% 54% 48%
No sabe 18% 15% 13% 12%
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Luego de la toma de las tribunas del Congreso, 
¿mejoró, sigue igual o empeoró su opinión sobre...?

Presidente Calderón Legisladores pro-reforma FAP AMLO
0%

10%
20%
30%
40%
50%
60%

Mejoró 25% 21% 11% 11%
Sigue igual 57% 55% 43% 32%

Empeoró 12% 19% 39% 51%
No sabe 6% 5% 7% 6%
Balance 13% 2% -28% -40%



 

 
GEA 

Grupo de Economistas y Asociados 
 

 

16

 

 

¿Cree usted que es más, igual o menos factible que el Congreso de la Unión 
apruebe las reformas a la legislación en materia petrolera propuestas por el 

Presidente de la República luego del asalto a las tribunas del Congreso que lo 
que era antes de que se tomaran las tribunas?

Más factible  25%

Igual  38%

Menos factible  25%

No sabe  12%
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¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo en que, una vez 
realizado el debate sobre el tema, de inmediato se dictaminen 

y voten las iniciativas de reforma en materia petrolera?

De acuerdo  59%

En desacuerdo  30%

No sabe  11%
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¿Cree usted que los legisladores del Frente Amplio Progresista deben 
permitir que, una vez realizado el debate, se dictaminen y voten las 
iniciativas de reforma en materia petrolera, o que deben impedirlo?

Debe permitirlo  53%

Deben impedirlo  36%

No sabe  11%
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¿Estaría usted de acuerdo o en desacuerdo en que los legisladores del Frente 
Amplio Progresista realicen nuevas acciones de protesta que impidan el 

funcionamiento normal del Congreso en caso de que...?

Se convoque a extraordinario Se apruebe la reforma No se acepte consulta ciudadana
0%

10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%

De acuerdo 29% 30% 29%
En desacuerdo 61% 62% 62%

No sabe 10% 8% 9%
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¿Cree usted que debería o no debería realizarse una consulta directa 
a los ciudadanos para que, a través de su voto, decidan si se acepta o 

rechaza una reforma en materia petrolera?

Sí debería  74%

No debería  21%

No sabe  5%
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¿Qué cree usted que es mejor: que los legisladores, con el apoyo de 
especialistas, decidan lo que debe hacerse con nuestra industria 

petrolera, o que lo decidan los ciudadanos, mediante su voto?

Legisladores decidan  31%

Ciudadanos decidan  62%

No sabe  7%
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OOppiinniióónn  ssoobbrree  llaass  mmoovviilliizzaacciioonneess  ccoonnttrraa  llaa  rreeffoorrmmaa  
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¿Cree usted que Andrés Manuel López Obrador está dispuesto a 
aceptar que se legisle en materia petrolera una vez realizado el debate 

o que no está dispuesto a aceptar una reforma pase lo que pase?

Sí está dispuesto  11%

No está dispuesto  79%

No sabe  9%
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¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo en que Andrés Manuel 
López Obrador convoque a sus seguidores a movilizaciones para 

evitar esta reforma?

De acuerdo  20%

En desacuerdo  76%

No sabe  4%

De acuerdo  18%

En desacuerdo  76%

No sabe  6%

-  2%

0%

10 de abril 28 de abril
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¿Estaría usted de acuerdo o en desacuerdo en que Andrés Manuel López 
Obrador convoque a sus seguidores a nuevas movilizaciones en caso de que...?

Se convoque a extraordinario Se apruebe la reforma No se acepte consulta ciudadana
0%

20%

40%

60%

80%

De acuerdo 19% 22% 24%
En desacuerdo 74% 69% 68%

No sabe 7% 9% 8%
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Sí lo son  25%

No lo son  67%

No sabe  8%

Sí lo son  21%

No lo son  74%

No sabe  5%

-  4%

+  7%

10 de abril 28 de abril

¿Cree usted que las acciones de resistencia civil 
propuestas son realmente pacíficas o no?



 

 
GEA 

Grupo de Economistas y Asociados 
 

 

28

 

 

Impedirlas con fuerza  21%

Impedirlas sin fuerza  36%

Permitirlas  36%

No sabe  7%

Impedirlas con fuerza  21%

Impedirlas sin fuerza  44%

Permitirlas  27%

No sabe  8%

+  8%

-  9%

10 de abril 28 de abril

¿Cree usted que el Gobierno de la República debe permitir que se realicen 
estas acciones o que debe impedirlas?

Si dice que debe impedirlas:  ¿Cree usted que el Gobierno de la República 
debe recurrir al uso de la fuerza pública para impedir estas acciones o que 

no debe hacerlo?

0%
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¿Cree que existe o no existe peligro de que haya violencia como 
resultado de las acciones de resistencia a la reforma en materia 

petrolera convocadas por Andrés Manuel López Obrador?

Sí existe  69%

No existe  24%

No sabe  7%
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CCuueessttiioonneess  ddee  mmééttooddoo  
 

Responsables:   GEA Grupo de Economistas y Asociados, S.C. 
 Investigaciones Sociales Aplicadas, S.C. 

      

Método de aproximación: Entrevista telefónica en hogares (asistida por computadora). 
 
Cobertura del estudio:  Mexicanos de 18 y más años de edad residentes en el territorio 

nacional que cuentan con línea telefónica en sus domicilios. 
 
Fechas de levantamiento: Segunda encuesta: 28 de abril de 2008. 

Primera encuesta: 10 de abril de 2008. 
 
Tamaño de la muestra:  Segunda encuesta: 402 entrevistas. 
     Primera encuesta: 405 entrevistas. 
 
Margen de error teórico: ±5% (al 95% de confianza). 
 
Esquema de selección: Selección sistemática de números telefónicos a partir de un listado 

ordenado por entidad federativa y serie telefónica. 
 
Advertencias: Las encuestas telefónicas reflejan la opinión de una población más urbana, con 

mayor escolaridad e ingreso que el promedio; por ende, los resultados de este 
tipo de estudios sólo pueden reflejar las opiniones de la población observada y no 
las del total de ciudadanos residentes en el territorio nacional. 

  


